



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. Р. ИЛИЕВСКИ
ДИРЕКТОР РИОСВ - ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Предприятие за производство и търговия с битова химия, действащо на територията на град Луковит

Стопанисвано от: "Каприкорн Кемикълс груп" ООД

Дата на извършване на проверката: 05.11.2014 г.

Място на извършване на проверката: град Луковит

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Опасни химични вещества;
- Управление на отпадъците;

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2014 г.

Цели на проверката:

Планов контрол върху спазването на:

- Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;
- Закона за управление на отпадъците.

Извършени дейности:

Проверени са следните участъци и документи:

- Производствени участъци за течни препарати и за прах за пране;
- Складови помещения за готова продукция и суровини за производството;
- Информационни листове за безопасност на продукти и използвани суровини, счетоводна справка за пуснатите на пазара готова продукция.

I. Управление на отпадъците.

I. Контрол по чл.119 от Закона за управление на отпадъците.

При направения оглед на място е констатирано наличие на отпадъци от хартия и полиетиленови опаковки. В РИОСВ не са представени работни листи по Наредба 2 от 2014г. за класификация на отпадъци. Дружеството не извършва оползотворяване на отпадъци.

На площадката е изградена система за разделно събиране на отпадъци. Отпадъците се събират на обособени, маркирани участъци,



“Каприкорн Кемикълс груп”ООД предава по договор, неопасните отпадъци, генерирани от дейността на дружеството.

2. Контрол по Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ. бр.53/2008г., посл. изм. ПМС 185/2013г.)

По отношение изискванията на Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци, се констатира следното:

Дружеството произвежда прах за пране и миещи и почистващи препарати. По-голямата част от произведената продукция е производство на ишлема за страни от ЕО. Приблизително 10% от произведените продукти са предназначени за вътрешен пазар.

Заплащали са лицензионни възнаграждения за пластмасови и хартиени опаковки – на тримесечие, съгласно сключен договор с организацията по оползотворяване на отпадъци от опаковки.

В момента на проверката са представени следните документи:
договор с организацията по оползотворяване на отпадъци от опаковки и банкови извлечения, за плащанията по месеци за периода от 2009г. до 30.09.2014г.

II. Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Към момента на проверката дружеството е потребител по веригата, съгласно Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). В обекта се произвеждат миещи, перилни и почистващи препарати – веро, белина, почистващи препарати, прах за пране, течен сапун чрез механично смесване (формулиране) на съставките без протичане на химичен процес. Използваните химикали за производствени нужди се получават от български производители и доставчици.

При проверката се представи картотека с информационни листове за безопасност (ИЛБ) на произвежданите продукти и използваните суровини, отговарящи на изискванията на Приложение I на Регламент 453/2010 г. За проверявания период дружеството не е извършило внос на химикали от страни извън ЕС, с което няма задължения за извършване на регистрация и нотификация в ЕСНА.

II. Контрол по Регламент 648/2004 относно детергентите

Дружеството е производител на детергенти (миещи, перилни и почистващи препарати). В момента на проверката са проверените ИЛБ на веро и течен сапун, съдържащи ПАВ. Констатира се че в съответствие на изискванията на регламента е отразена първичната и крайна биоразградимост на ПАВ.

II Контрол по Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.).

На площадката са обособени складови помещения за съхранение на използваните суровини и произведените продукти. Складовите помещения са маркирани и с ограничен достъп. Подовете, върху който се складират химикалите са от непропусклив материал, без връзка с канализацията. Химикалите се съхраняват в оригинални опаковки на производителя, поставени са на палети. Осигурени са средства за пожарогасене, сорбенти, вани за разливи.

На персонала, отговорен за съхранението на химичните вещества и смеси е предоставена информация за възможните опасности при работа с тях.

Фирмата е извършила оценка на безопасността на тяхното съхранение по утвърдения нормативно формат на изготвяне съгласно Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси .

Дружеството е изпълнило дадените предписания от констативен протокол ОХВ-33/02.11.2012 г. на РИОСВ Плевен в определения срок (вх. № 7741/04.12.2012 г.)



Заключение:

“Каприкорн Кемикълс груп” ООД, извършва производствената си дейност в съответствие с посочените по-горе нормативни актове.

При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до значими отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Спазване на изискванията на Закона за управление на отпадъците
- Законосъобразно третиране на отпадъците
- Контрол по изпълнение на предписанието.

